

编者按

21世纪是“e时代”，网络已成为重要的舆情阵地。为使网络反映的问题得到充分重视，确保政府职能部门的反馈落到实处，本报今起推出《网络·问政》版，下设《求证》、《网问必答》等栏目，对群众在洛阳网《百姓呼声》栏目反映的问题及有关部门的答复予以刊载，并对其中关注度较高、涉及面较广的问题进行追踪和落实。敬请关注。

求证 调查反馈详情 追踪整改情况

针对网友反映的殡仪馆内有人在追悼会上推销自选服务项目等问题，市民政局近日责令予以整改。昨日，记者调查发现——

问题获整改 服务有提升 被网友质疑偏高的自选项目收费标准系“按市场调整”



□记者 李小勇
高亚恒

近日，有网友发帖反映：自己去参加一场追悼会，却在会上遇到有人推销自选项目。随后，市民政局对此表示“坚决查处和整顿”。整改情况如何？记者近日进行了走访调查。

网友“清雅小居”原帖的截图

【网友反映】追悼会上，不断有人推销自选项目

11月2日下午，网友“清雅小居”发帖称，当日上午，他参加一朋友母亲的追悼会。在布置悼念厅现场时，不断有人不顾逝者家属的心情，前来推销鲜花、电子投影等服务。此外，他们在家属到场前，已将鲜花摆好，并称如果家属不同意可当面把鲜花搬走。殡仪馆的这种做法让家属很反感。

最后，他在帖子中建议：殡仪馆可以制定不同的服务和收费标准，事先定好“档

次”，提前收费，现场执行，而不要在追悼会上不顾逝者家属感受，强行骚扰，兜售服务。

该帖一出，立刻引来众多网友的“围观”和评论。8天时间里，该帖得到了1.5万多次的点击量和460多条评论。“ke-li187”、“行者武松”等网友纷纷表示在殡仪馆遭遇过类似情况。

在反映殡仪馆兜售服务的同时，也有一些网友提出疑问：这些服务项目有无收

费标准？标准是根据什么制定的？网友“NVNV”说，花圈租用一小时，就要收100多元，而且还是前面人用过的，价格明显不合理。“空则明镜”说，与市面上相比，殡仪馆的部分服务项目收费确实有些高，比如“在灵位上挂对联也要收费200元”。

不少网友质疑：鲜花、灯具等服务道

具，都是反复利用，成本较小，适当收费可

以理解，但目前的收费标准有些偏高。

【部门回复】立即整改，决不允许误导消费

4日，网友“洛阳市民政局”在网上就“清雅小居”的帖子进行公开回复。经查，“洛阳市民政局”已经过认证，是市民政局的官方ID。

回复称，市民政局看到网民反映后，高度重视，立即对此事进行调查核实。网友所反映的，是洛阳思铭殡仪服务站所属的鲜花、投影、追思等自愿选择性服务项目。通过调查了解，该站在开展服务业务过程中，存在管理不完善、外聘服务人员缺乏职业素质、业务介绍概

念模糊、诱导消费的情况，使群众在治丧过程中产生了疑问和投诉。回复最后说：“为此，我局衷心感谢网友对我们工作的监督和建议，我局将对此事坚决予以查处和整顿，对于损害群众利益的事情决不姑息。”

对于网友反映的问题，市民政局责令洛阳殡仪馆进行整改：洛阳殡仪馆与思铭殡仪服务站实行人员、场地、收费三分开；殡仪馆在业务大厅开展一站式预约结算，在预约治丧活动时，必须向群众讲

明基本殡葬服务项目和自愿选择性服务项目的区别，要主动征求家属意见，由家属签字确认，决不允许误导消费；如果在治丧过程中没有得到家属签字确认，相关项目所产生的费用不允许向家属收取；思铭殡仪服务站所设立服务项目若再次出现强买强卖或误导消费情况，将予以停止，并坚决清退涉及人员。最后，市民政局还公布了监督投诉电话号码63945640，表示愿意“虚心接受社会各界的意见和建议”。

【记者核实】已无推销，“小白花”一直单独收费

对于这一回复，大部分网友表示欢迎，认为这是一个“好的开始”。目前，回复已过去近一周时间，存在的问题是否进行了整改？昨日，记者就一些网友较关心的问题，来到洛阳殡仪馆进行核实。

在殡仪馆业务大厅，几名市民正在拿着服务单付款。我们看到，服务单上的服务项目及收费标准都经过家属核实，并有家属的签字。我们跟随一名逝者家属到业务大厅前台选择殡葬服务项目，发现工作人员对基本收费项目和自选服

务项目进行了明确告知，并询问家属是否需要。

随后，在3场追悼会现场，3名刚举行完追悼会的家属均表示，追悼会期间，没有发现有工作人员来兜售服务。对于收费标准，他们都表示“没有想过”。

殡仪馆办公室主任白继洛说，2日16时21分，殡仪馆接到市民政局下发的网民诉求事项交办单后，第二天就着手调查，并开会研究改进措施。目前，人员、场地、收费已经“三分开”，相关领导也

专门要求，禁止人员在追悼会现场兜售自选服务项目。

针对收费标准问题，白继洛说，基本收费标准是经过物价部门核定的，自选服务项目收费标准也在业务大厅进行公示。因自选服务项目由公司运营，所以价格是在参照全国其他殡葬单位标准的同时，按市场进行调整的，市民可根据条件自主选择。另外，提供胸前佩戴的“小白花”等服务内容一直属于自选服务项目，是单独收费的。

网问必答

网友反映：2日19时40分，我到丽春路南峰厂门口一新建厕所如厕，看管厕所的人却说要下班了。请问，市区的公共厕所几点下班？

市城市监察管理局反馈：经调查，因新建公厕管理员暂时还未全部到位，该公厕开放时间为每日7时至20时。公厕管理员某未到下班时间就不让人使用，严重违反纪律。我局经研究决定，对其进行通报批评，并处以100元罚款。待公厕管理员全部到位，该公厕开放时间将统一调整为每日6时至23时。今后，我局将加大对公厕的巡查力度，避免再出现类似问题。

网友反映：定鼎大桥慢车道的桥洞下污水横流，已经有1个月左右了，现在问题越来越严重，影响行人通行，请相关部门尽快解决。

市城市监察管理局反馈：经现场查看，该问题属定鼎大桥桥面伸缩缝年久失修，雨水渗透进去后从桥梁向下滴水造成。我们将与市政建设集团联系，争取将其列入大修计划。

网友反映：太原南路六冶嘉苑工程夜间又开始施工，居民无法正常休息。10月初我们曾投诉过一次，消停了几天后，10月28日晚其又开始昼夜施工。请有关部门详细调查，我们周边居民真的很受伤，拜托了！

市环保局反馈：接到网民投诉后，局领导高度重视，立即责令噪声所进行查处。经查，该工程为河南省旧房改造工程，由六冶房屋开发公司开发，中国有色金属工业第六冶金建设有限公司承建。目前正在施工，必须按时交房，施工单位为了抢工期夜间施工，造成噪声扰民的事件发生。噪声所执法人员已对施工单位及开发公司提出了要求，令其严格执行《中华人民共和国环境噪声污染防治法》中的相关规定，未经市政府行政服务中心的批准，夜间不得进行产生噪声污染的施工作业。施工单位负责人表示以后将调整安排，遵守规定，减少噪声扰民的事件发生。

网友反映：市实验中学某些老师在家或租房办班，强令学生参加，并要求学生和家长保密不准外泄，威胁学生不保密要惩罚，还威胁学生“这些内容课堂上不讲，不听就会跟不上”。家长和学生害怕老师报复敢怒不敢言，只能忍气吞声去上。

市教育局反馈：针对网友所反映的问题，该校十分重视，立即召开了班子会，紧接着召开了年级主任、年级组长、教研组长会议，进一步强调洛阳市中小学师德师风“十条禁令”，并利用全体教工大会重新学习“十条禁令”，重申教师职业道德规范。网友反映的情况学校相关处室正在调查，若属实，将严肃处理。该校还公布了学校负责人的电话15517972797和监督邮箱lyq0339@126.com，欢迎社会各界监督。

网友反映：青岛路（联盟路口至西苑路口段）自今年4月完工以来，路两旁的绿化树坑早已挖好了，但绿化树木一直没有种。请问绿化部门何时对该路段进行绿化？

市园林局反馈：对于您所反映的问题，经核实由于该路段施工方没有将该工程进行移交，所以至今没有进行绿化。（记者 李喆 整理）